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Delprov D Uppgift 17-24. Fullstdndiga l6sningar kréavs.
Provtid 120 minuter.

Hjilpmedel Digitala verktyg, formelblad och linjal.

Kravgrinser  Provet bestar av ett muntligt delprov (Delprov A) och tre skriftliga
delprov (Delprov B, C och D). Tillsammans kan de ge 65 poéng varav
23 E-, 23 C- och 19 A-poing.

Kravgréns for provbetyget

E: 17 poiang

D: 26 podng varav 8 poiang pa minst C-niva
C: 34 poéng varav 14 poédng pa minst C-niva
B: 44 poéng varav 6 poing pa A-niva

A: 53 poéng varav 11 poéng pd A-nivé

Efter varje uppgift anges hur manga podng du kan fa for en fullstdndig 16sning eller ett svar.
Diér framgar dven vilka kunskapsnivaer (E, C och A) du har méjlighet att visa. Till exempel
betyder (3/2/1) att en korrekt 16sning ger 3 E-, 2 C- och 1 A-poédng.

Till uppgifter dar det star ”Endast svar krdvs” behover du endast ge ett kort svar. Till 6vriga

uppgifter krivs att du redovisar dina berdkningar, forklarar och motiverar dina tankegangar,
ritar figurer vid behov och att du visar hur du anvander ditt digitala verktyg.

Skriv ditt namn, fodelsedatum och gymnasieprogram pa alla papper du limnar in.

Namn:

Fodelsedatum:

Gymnasieprogram/Komvux:
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Delprov D: Digitala verktyg &r tillatna. Skriv dina 16sningar pa separat papper.

17. For funktionen f giller att f(x)= x> +3x?
F @r en primitiv funktion till /. Grafen till /' gar genom punkten (2, 7).
Se figur.

y=F(x)

(2,7)

=y

/

Bestdm den primitiva funktionen F.

18. Hugo loser ekvationen | xX+2 |+ 0,5x =5 och far 16sningen x =2

Kompisen Lisa pastér att &ven x = —12 &r en 16sning till ekvationen.

Har Lisa ratt? Motivera ditt svar.

19. Temperaturen hos vattnet i en flaska som stélls in 1 ett kylskép kan beskrivas
med modellen T(x)=17¢ %% +5
dir T'(x) ar vattnets temperatur i °C och x &r tiden i timmar efter att

flaskan stélldes in i kylskapet.
a)  Bestdm vattnets temperatur da flaskan stélls in 1 kylskapet.

b)  Bestdm efter hur lang tid vattnets temperatur dr 10°C.

c)  Bestdm hur snabbt vattnets temperatur sjunker tvd timmar efter att
flaskan stilldes in i1 kylsképet.

d)  Enligt modellen kommer vattnets temperatur med tiden att ndrma sig
en undre grins. Bestdm denna undre grins med hjdlp av modellen.
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Grafen till f(x)= x* —4x haren tangent 1 punkten P.
Tangenten har lutningen —17,5
Bestidm x-koordinaten for punkten P.

Tva batar ldmnar en hamn vid samma tidpunkt. Bdda batarna héller konstant
hastighet. Bat A har hastigheten 50 km/h och bat B har hastigheten 36 km/h.
Bétarna haller rak kurs sd att vinkeln mellan deras fardriktningar alltid &r 52°.

Hamn
_,—/P

/

Batarna star 1 radiokontakt med varandra. Nar avstandet mellan dem ar
74 km bryts kontakten. Anta att det tar ¢ timmar innan kontakten bryts.
Beridkna tiden ¢.

Tva olika stora kvadrater placeras enligt foljande villkor:

e Kvadraterna ska ha var sitt hdrn 1 samma punkt P.

e Kvadraterna ska inte ha ndgra andra gemensamma punkter.

Mellan kvadraternas horn dras tva linjer sé att tva trianglar bildas utanfor
kvadraterna. Figuren nedan visar et exempel pa hur det kan se ut.

Bevisa att den ena triangeln alltid har lika stor area som den andra triangeln.

3
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Bakterien Clostridium perfringens kan orsaka allvarlig matforgiftning. Om
mat som innehaller denna bakterie far svalna i rumstemperatur okar antalet
bakterier. Darfor bor man alltid snabbt kyla ner maten efter tillagning. Det
krévs ungeféar 100 000 bakterier per gram mat for att en person ska bli
matforgiftad.

Anta att det direkt efter tillagningen finns 100 bakterier per gram i en bit
kokt lax. Den kokta laxen far svalna i rumstemperatur. Bakteriernas antal

Okar med hastigheten 5, 7329573 pakterier per gram per minut vid
tidpunkten ¢ minuter.

Hur lang tid tar det innan det finns s ménga bakterier per gram i laxen att
en person som dter av den riskerar att bli matforgiftad?

Sara siljer blabér pa torget. Hon har upptéckt att varje gang hon hojer
priset med 1 kr/kg minskar mangden blabar som hon séljer per dag med
2 %. Om hon sitter priset till 40 kr/kg fér hon sélja 30 kg per dag.

a)  Bestdm dagsinkomsten D kr som funktion av
prishojningen x kr/kg, dir 0 < x <60 Endast svar krdvs

b)  Utgé fran funktionsuttrycket i a)-uppgiften och rita grafen. Bestim

med hjélp av grafen vilket kilopris som ger den storsta dagsinkomsten.
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